
40%

43%

14%

3%

0%

auf breite
Zustimmung

auf begr.
Zustimmung

teils / teils

eher auf
Ablehnung

auf große
Ablehnung

53%

23%

23%

Ja, und 
zwar …*)

Nein,
 gibt es

nicht

Nein, keine
Abfall-

beratung

Gibt es bei Ihnen Maßnahmen 

zur Aufklärung der 

Bevölkerung hinsichtlich der 

Vermeidung von 

Einwegkunststoffen?
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Wie ist Ihrer Einschätzung 

nach die Akzeptanz der 

europäischen Plastikstrategie 

in der Bevölkerung? Stößt Sie 

…?

6%

19%

28%

39%

7%

0-20%

21-40%

41-60%

61-80%

81-100%

Wie hoch schätzen Sie den 

Anteil der Abfälle, der auf 

Deponien gelagert oder 

verbrannt wird?

1%

4%

43%

43%

9%

Sehr gut

Gut

Teils / teils

Eher
schlecht

Sehr
schlecht

Wie gut ist Ihrer Einschätzung 

nach die Bevölkerung über die 

Umweltbelastung durch 

Einwegkunststoffe informiert?

37%

18%

8%

8%

4%

3%

26%

48%

21%

43%

41%

45%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ohrenstäbchen mit Plastikmitte

Einweggetränkeflaschen

Kosmetika mit Mikroplastik

Trinkhalme aus Plastik

Einwegkaffeebecher

Kunststofftragetaschen

Einwegplastikgeschirr

Nutze ich oft Nutze ich, wenn ich es nicht vermeiden kann

Welche der folgenden Produkte nutzen Sie?

Mitarbeiter 
eines 

privaten 
Entsorgers

6%

Mitarbeiter eines 
kommunalen 
Entsorgers

59%

Mitarbeter 
eines 

sonstigen 
Entsorgers

15%

Sonstige
20%

Zu welcher Gruppe gehören 

Sie?

Wen sehen Sie bezüglich der 

Verringerung der 

Umweltbelastung durch 

Einwegkunststoffe in der 

Verantwortung?

Politik
45%

Hersteller
26%

Konsumenten
23%

Sonstige
6%

*) Maßnahmen auf der nächsten Seite
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▪ Abfallpädagogisches Programm 

▪ Abfallratgeber und persönliche Beratung vor Ort 

▪ Aktionstage/Pressemitteilungen 

▪ Alternativen und Folgen aufzeigen 

▪ Artikel 

▪ Aufklärungs-APP 

▪ Ausgelegte Infoflyer, Infoseite im Abfallkalender, Beratung am 

Telefon auf Nachfrage 

▪ Beratung, Infoveranstaltung, Presse 

▪ Beratung, Broschüren, Faltblätter 

▪ Direkte Beratung und Bestandteil bei Besucherführungen 

▪ Vorortberater 

▪ Forcierung Mehrwegflaschen (Infostand, Flyer), Allgemein im 

Rahmen der Umwelterziehung 

▪ Gezielte Kampagnen, diverses Infomaterial, insb. Online 

▪ Im Amtsblatt 

▪ In der Abfallfibel 

▪ Informationsinsel, Flyer, Film 

▪ Katalog zum Ressourcenschonung online gestellt 

▪ Kommunikation hinsichtlich der Verwendung von 

Mehrweggeschirr und Mehrwegflaschen usw. 

▪ Papierbroschüren in den Briefkästen 

▪ Papiersäcke für Biomüll 

▪ Ressourcenschutzcheck 

▪ Schriften und Workshops 

▪ Über das städtische Entsorgungsunternehmen 

▪ Über öffentliche Medien 

▪ Videoclips, Vorträge, Führungen 

▪ Öffentlichkeitsarbeit/Film/Schule und Kindergartenbesuche

▪ Tuper

▪ Zu Mehrweg-To-Go-Bechern und deren Nachfüllorten

▪ Informationen im Internet / Homepage 6x

▪ Abfallberatung in Schulen 4x

▪ Broschüren 4x

▪ Öffentlichkeitsarbeit  3x

▪ Abfallkalender 2x

▪ Coffee-To-Go Becher als Giveaway im Rahmen von Messen 2x

▪ Flyer 2x

▪ Hinweise im Abfallratgeber 2x

▪ Homepage und Infostand auf Messen 2x

▪ Kampagne 2x

▪ Mehrweg Kaffeebecher  2x

Gibt es bei Ihnen Maßnahmen zur Aufklärung der Bevölkerung hinsichtlich der Vermeidung von Einwegkunststoffen?


